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KOPK?

ETAP1-7.11.2024 r. Godz. 10.00-12.00

Uwaga! Masy molowe pierwiastkow podano na kornicu zestawu.

Zadanie 1 (kazde pytanie to 1 pkt; sumarycznie 15 pkt)

1. Zloto roztwarza si¢ wg roéwnania:
XAu+8KCN +y Oz +2H20 — 4 K[Au(CN)2] + z KOH .
Wspotczynniki stechiometryczne X, Y i z, to odpowiednio:

A | |x=4,y=2,2=2
B.| |x=2,y=22z=4
C.| |x=4,y=1 z=4
D x=4, y=1 2z=1

2. [Cr(H20)6]Clsto chlorek heksaakwachromu, ze stopniem utlenienia Cr rownym:
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Cow>»

3. Wiedzac, ze podczas ogrzewania KNO3s zachodzg reakcje:
(i) 2 KNO3z —» 2 KNO:2 + Oy;
(i) 2 KNO2 —» K20 + N2 + 3/2 O, , wskaz poprawne stwierdzenie:

A jest to proces egzotermiczny
B. | | KNOg jest reduktorem

C. KNO: jest reduktorem

D.

zadna odpowiedz nie jest poprawna

4. Roéwnanie reakceji: 3Cu + 8HNO3z — 3Cu(NOs3)2 + 2NO + 4H>0 opisuje roztwarzanie miedzi:
w stezonym kwasie azotowym(V)

w rozcienczonym kwasie azotowym(V)

w wodzie krolewskiej

stezenie kwasu azotowego(V) nie ma wplywu na przebieg reakcji

Cow>»

5. Wskaz konfiguracje elektronowg atomu metalu przejsciowego:
[18Ar]3d?

[18Ar]301°

[18Ar]4st3d®

[36Kr]55230'?

Cow>»




6. Halogenki to:

Cl, Br, I, At,Rn

Brak takich zwigzkow

Znane s3 tylko halogenki litowcow
Zwiazki halogenow z innymi pierwiastkami

Cow>»

7. Jon bis(tiosiarczano)srebrzanowy(l) to:
[Ag(SO3)2]*
[AQ(S203)2]
[Ag(S203)2]*
[Ag(S20s)2]*

Cow>»

8. Wskaz szereg z kwasami utozonymi wg wzrastajacej ich mocy:
HCIO, HCIO2, HCIO3, HCIO4
HCIO4, HCIO3, HCIO2, HCIO
HCIO, HCIOs, HCIO2, HCIO4
HCIO, HCIO2, HCIO4 HCIO3

Cow>»

9. Na podstawie budowy uktadu okresowego mozna przewidzie¢, ze sposrod kwasow
halogenowodorowych najsilniej spolaryzowane wigzanie wodor — X jest w czasteczce:

A. HI
B.| | HBr
C.| | Hcl
D.| | HF

10. Wskaz pare, w ktorej obydwa zwigzki zawierajg wigzanie jonowe

A.[ | Mgo, cos
B.| | CaS, NaCl
C. KBr, HzS
D.| | NaCl, H,0

11. Liczba 5 w zapisie ,,3d>” okresla:

liczbe elektronéw na danej podpowtoce
wartos¢ gtownej liczby kwantowe;j
warto$¢ pobocznej liczby kwantowej
liczbe orbitali typu d w atomie

Cow>»

Zadanie 2 (8 pkt)

lle wynosi masa roztworu kwasu azotowego(V) o stezeniu 20% (d= 1,115 g/cm?®), ktéra nalezy doda¢ do
80 g roztworu tego samego zwiazku o stezeniu 2,03 mol/dm?® (d= 1,066 g/cmq), aby otrzyma¢ roztwor 16%

(d= 1,090 g/cm?)?

Zadanie 3 (6 pkt)
Magda zapisala kilka zdan dotyczacych otrzymywania tlenku miedzi(II):

A. CuO otrzymuje si¢ przez utlenianie miedzi w powietrzu 1 tlenie w podwyzszonej temperaturze.
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B. CuO otrzymuje si¢ podczas termicznego rozktadu wodorotlenku miedzi(II).

C. CuO otrzymuje si¢ podczas prazenia weglanu hydroksomiedzi(II).

D. CuO otrzymuje si¢ przez ogrzewanie uwodnionego 5 molami wody siarczanu(VI) miedzi(II).
Te zdania, ktére uwazasz, ze Magda zapisata prawidlowo przedstaw ponizej w formie reakcji
czasteczkowych:

Zadanie4 (7 pkt)

Oblicz ile wazy mieszanina zawierajaca 3,01-10% czasteczek Nz, 11,2 dm® O (warunki normalne) i 0,5
mola COz.

Masy molowe (g/mol): H-1; O -16; N-14; C-12



